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A tékozló fia.
Debreczen, december 1.

Néhány évvel ezelőtt, midőn Kos­
suth Ferenc a politikai függetlenség he 
lyett a gazdasági függetlenséget állította 
fel a párt programmjául, épen e lapnak 
hasábjain rámutattam, hogy Kossuthnak 
a fia hűtlen lett atyjának elveihez és 
Széchenyi álláspontjára helyezkedett.

Ekkor azt mondotta egy barátom: 
— Kossuthot nem szabad bántani!

Mire én igy feleltem : — Nem bán­
tom, csak atyjának a hagyatékát védem

Akkor különösnek látszott ez a nyi­
latkozat. Ma már nem szorul igazolásra.

Kossuth Ferenc amint Kossuth La­
jos elveit elhagyta Széchenyi elveiért, 
úgy ma ezeket is képes volt feláldozni a 
hatalomért.

Az a százötven főből álló Justh-párt 
s a vele együtt érző nemzet nem csi­
nálnak ma más egyebet, mint a nagy 
Kossuthnak hagyatékát védik az ö té­
kozló fia ellen.

Ne idézze nekünk senki többé: 
„Csak sast nemzenek a sasok“. Sokszor 
veréb nő ki a sasok fészkéből.

Kossuth Ferenc egész politikai mű­
ködése erre vall.

Úgy tett ö, mint a szegény ember, 
akinek tehene volt. Előbb eladta a tehe­
net, vett helyette riskát. Azután eladta a

riskát is, és kecskét vett. Utoljóra eladta 
a kecskét is.

Kos u h Ferenc is előbb politikai 
függetlenséget hirdetett. Azután azt mon­
dotta, érjük be a gazdasági önállóság­
gal. Utoljára lemondott erről is s azt 
mondotta : örüljünk, hogy élünk.

E fokozatos elvtagadást Kossuth 
maga is érzi. Nyilván azért próbálja in- 
doko ni.

De jaj Istenem ! milyen ez a véde 
kezés! Önvádo'ás.

Felség most nem enged, én pe­
dig nem akarom a nemze’et rázkődta- 
t-isnak kitérni . .

Szegezzük itt le legelőször, hogy 
ezt annak a Kossu h Lajosnak fia mondja, 
aki a drbreczeni függetlenségi nyilatko­
zatnak szerzője vöt. Nubya pxrduca 
gyáva nyutat szült! . . .

„A Felség n o t nem enged.“ Hát 
később fog eng dni ?! melyik H^bsburj
i.dott már a magyarnak vívmányokat? 
Háromszázados uralkodásuk alatt min­
dig a gesamte Monarchie eszméjében lát 
ták a trón erejét, nem a nemzet jogai­
nak kiépítésében.

„Én pedig nem akarom nemzetemet 
rázkódtatásnak kitenni.“

Nem is lett volna kitéve, Legfeljebb 
a bársonyszék rázkódott volna meg 
egyesek alatt, de a nemzetnek nem lett 
volna semmi baja ; mert jogok kivívá­

9 tizedik internacionális kiállítás.
ír a : Toroczhai Oszvald.

München, november 20.
II.

A németek 40 teremben körülbelül 700 
munkát állítottak ki. Aránylag véve nem 
erősebbek a magyaroknál. Voigt F. ,Pihenő 
buosusok“ oimü képe, Puttner „Muzsikusai“, 
Landenberger „Fürdő Gyermekei“ impresz- 
Bzionisztikus munkák, sok tudással és érés 
egyéni érzéssel. Dettmann kiváló dolgot al­
kotott naturalistikus felfogással, de teljesen 
külön álló látással és gondolkodással. Elő 
adási módja keresetlen, hatása monumen­
tális. Dorsch teljesen naturalistikus széles, 
ezines előadással, erőteljes tónusokkal ki­
váló kompozícióval. Beckmann „Mulatozás“ 
oimü képe igen finom színekben, valamint 
tónusban is. Naturalistikus felfogás, egyéni 
jeleggel. Putz Ludvig „InUrieur“-je igen 
finom munka, keresetlen előadással, igazi 
őszinteséggel. Putz Leó legtöbb munkój i fe 
lületesnek hat, mert bravúros eesetkezeléső- 
nek igen gyakran alárendeli a lényeget. 
Ennek tulajdonítható az is, hogy plener dol­
gainál a hátterek kulisszaszerüen hatnak 
,Pauline“-ja és „Aktja“ legkivá/óbb mun­
kái. Erler Fritz sok munkát állított ki 
Közös jellegük a ha'.áskeresós, mi leg­
több képének kárára van. Igen jó a „Carne

sóra talán évszázadok múlva kínálkozik 
még egy olyan kedvező alkatom, mint a 
mostani volt.

Ausztria és Magyarország tengeri 
hadereje csaknem zéró. Ennek sürgős 
kiépít'sét kívánja a német ; zövetséges- 
tára. Ezek a beruházások milliókba ke­
rülnek. Azután ott vannak az okkupá- 
cionális költségek.

Elodázhatatlan százmilliókat kér tö­
lünk Ausztria. Ha szívósan kit.riunk, 
eaek fejében talán még a magyar had­
sereget is kivívhattuk volna.

Az alkotmány nélküli kormányzás­
tól sem volt mit, f ílntink. Az ötvenes 
évek óta nagyot változott az idő. Még 
azok az országok is, hol eddig önkény- 
uralom volt, sietnek kiépíteni alkotmá­
nyukat. S a közelmúlt darabootaera ki- 
;ózanitó intés volt azoknak, akiket ille­
tett arra, hogy egy nemzetet önmaga 
ellen kormányozni nem lehet.

Debát épen ez a szívós kitartás, ez 
a bátorság hiányzott Kossuth Ferencben.

Csoda e, ha a nemzet bizalma meg­
rendült benne ?

Tékoziófiu ő, aki bőkezüieg fecsérli 
atyjának hagyatékát és gyermeke létére 
ő maga iparkodik elhomályosítani e nem­
zeti Ideált. Pedig a hazaszeretet ilyen 
Ideálokhoz fűződik s azért nemcsak a 
szülői szeretet, de hazája ellen vétkezik, 
midőn ezeket műveli. Pák Emil.

val“-ja és „Gyermek arcképe“. Előbbi szí 
nekben pompás és feif.-g isban eredeti, utóbbi 
tónusban finom. Rieth „Largo“-ja a legki­
válóbb munkák közé tartozik. Interieur szi 
nes mélységekkel, nagy foltba ássa1, mind­
amellett finom részletekkel. Münzer mint 
becsületes naturalista mutatkozik be, kivá­
lóan finom tónusokkal. Kunz erős egyéni­
ség acompontilásban. A „Redemptor muadi‘-ja 
decorativen felfogott — és megoldott 
munka, szép elhelyezéssel, egyszerű, erőtel­
jes színes előadással. Ciaudiur kiváló, va­
lamint Banner is. Gardner—Symons táj­
képe elsőrangú Közvetlen hatású, erőteljes 
napsütéssel. Schiestl teljesen egyéni fe fo­
gással oldja meg thémáit. Schüler tájképe 
finom rajzzal és tónussal tűnik ki. Ezek a 
legjobbak a német termekben.

A spanyolok meglepően erős dolgokat 
állítottak ki. Szinte csodálkozni lehet azon, 
hogy abban az országban szabadon halad 
hat a művészet. Miauéi Nietó „ Arcképom- 
port“-ja teljesen uj felfogású, végtelen fi­
nomságokkal, karakteres, tartalmas beállí­
tással. Chiebarro óriási kópén „Éjjeli élet 
Madridban“ valóságosan tombol az élet. Az 
éjjeli élet meny őrs Agát ős poklát több erő 
vet jellemezni aligha lehetne. A tényben 
úszó éjszaka zülöttséga, a ragyogó szepsé 
gek undok érzékisége, erős, szinte őrülotes 
előadással feljegyezve. Rodinguez képei vég­
telen finomak színben és tonmbao, tarial

más minden legapróbb részleteiben. Zu- 
oidu re kőt képét nagyon ki kell eme'nünk. 
Annyi fin- mságot, oly mély megértést, egy­
szerűséget, miyészí tökeietsssóget ritkán lá­
tunk képen. Órákig el lehetne nézni mun­
is áj át ugyanazzal az igazi élvezettel és gyö­
nyörrel. Ghichano y Agnéra „Három meny­
asszony“ című nsgy triptichonja nasy gon­
dolkodóra mutat, ki ugyanolyan nsgy érzés­
sel tudja gondolatait velünk közölni. Ortiz képe 
nagy mozgással, igazi élettel ábrázol egy nép- 
ilnnepet, E ső hatása dekoratív, de vohakópon 
nagy mérete egyszerű fe fogása s a díszes nép­
viselet teszik ilyen hatásúvá nsgy munká­
ját. Hermoso „Rózsáját“ kell még kiemel­
nünk. Ezek a legjobb spanyol munkák, de 
egyszersmindt megjegyezzük azt, hogy ösz- 
szesen csak 52 spanyol munka van, tehát 
aránylag sokkal több jó munkát találunk 
ezen termekben, mint a többi nemzeteknél. 
A többi munka is mind bír művészi érték­
kel, csupán a legkimagaslőbbakat említet­
tük meg.

Az osztrákoknál elsősorban Kiimtről 
kell megemlékeznünk, ki dekorativ dolgait 
oly nagy egyéniséggel s oly tartalmasán 
tudja megoldani, mint kevés más festő. Négy 
munkája közül a „Vm kígyók“ ős „a há­
rom kor“ cimüekot kell legjobban kiemel­
nünk, mint olyanokat, nv lyek Kiírat egyéni­
ségét legjobban jellemzik. Mindkét munkája 
óriási, egyéni fantáziájának termékei, füg-

alkalmi vétel
Tessék meggyőződal 

1 Téli vagy őszt öltöny gyapjúból 
1 Unom fekete téU kabát . . .
1 Kamgara téli nadrág ....
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Az uj házbéradó.
A debreceni pémügylgaigató 

a kŐEönséghes.
A jövő ér tlső napjával éleibe lép az 

uj adótörvény, amely a régebbi intézkedé­
sekkel szemben számos változást tartalmaz. 
Éppen ezért tanácsos gondoskodni arról, 
hogy ezekkel a változásokkal minden ház- 
tulajdonos tisztában legyen. Ezúttal nem 
háromővenkint, hanem évente vallomást kell 
benyujtaniok a háztulajdonosoknak. Ezeket 
az iveket már ki is küldte a debreczeni 
pénzügylgazgatóság, hogy a háztulajdonosok 
az uj törvény utasításainik idejében eleget 
tegyenek. Szóval az előkészületek már nagy­
ban tartanak az uj adó életbelépése érdeké­
ben. Az adókulcs 1910-től kezdve a bázbér- 
jővedelem 14 százaléka lesz.

A vallomásadásra kötelezettek az ive­
ket pontosan és a valóságnak megfelelő hű­
séggel töltsék ki s azokat a városi adó­
hivatalnál, a kerületi adókivetőknél leg­
később december 15-éig nyújtsák ke.

*

A törvény értelmében a vallomás be­
adására kötelez ze van : a) A tény eges 
birtokos, illetőleg vagyonközösség esetén az 
Összes tényleges birtokosok ; b) a fcázközős- 
eé.nél annak feje ; o) nem önjogu, va'amint 
jogi személyeknél a törvényes kípvise 6.

A bevallás tárgyát a házak évi nyers 
bérjövedelme képezi. Nyers jövedelem együtt­
véve mindaz, amit a bérlő a börle'.tárgy 
használata fejében a bevallás időpontjá 
ban ellenértékűi fizet, illetőleg teljesíteni 
tartozik. .

Aki vallomását a kitűzött határidőben 
be nem adja, a kivetés során megállapított 
hátbüradónak egy százalékát, ha ped-g a 
részére szabályszerűen kézbesített és a val­
lomás benyújtására szóló felhívás vételétől 
számított 8 nap sem adja be vallomását, to­
vábbi négy százalékát tartozik fizetni pót 
lék fejében.

Ha a vallomásadásra kötelezett a val­
lomás! ivet a bérösszegnek beírása elttt 
Íratja alá bérlőivel, annyiszor 'büntetendő 
5 - 200 koronáig terjedő rendbírsággal, ahány 
bérlőjénél ezt elkövette. Hasunió rendbírság 
alá e*ik a bérlő is, ha a vallomás! iv alá­
írását elfogadható ok nélkül megtagadja.

Biróilag büntetendő, vagyis jövedéki 
büntető eljárás ata eső kihágást követ el a 
tényleges birtokos, vagy annak törvényes

getlenül minden eddigi felfogástól és vissza­
adástól. PouthCö, Sichulski es Hofmann egy- 
egy kiváló munkával szerepel. Gráf .Uszo­
dája“ ég a napsütéstől, igazi élet van ké­
pén. Zdvazila és Jettmár munkái nagy ér­
tékűek.

Svájc művészete erőteljes föllendülés

Jeleit mutatja. Sok és erős egyéniség mutat- 
:ozik be, kiktől igen sokat varhatunk, rész 
ben már igen sokat kapunk is. Tartalom 

jellemzi a müveket, (nem tévesztendő össze 
az elbeszéléssel) közvetlen, keresetlen elő­
adás, igazi művészi megértés is magasfoku 
rajz, szin és tónos érzék. Csak a legkiválób 
bakat említjük. Első sorban Kodier .Szent 
órák' cimü képe. Kodier azok közé tartozik, 
kik igazán átérzik és megértik azt, amit csi­
nálnak. Nem kcpiroz természetet, hanem azt 
az érzést festi meg, melyet benne a termé­
szet, az élet kelt. Nem afektál, nem hazudik, 
nem akar hatást elérni, csupán a maga lelki 
szükségletét elégíti ki mikor fest. 8 Így cse­
lekszenek a svájciak közül mások is, több­
kevesebb tehetséggel. Ugyanezt mondhatjuk 
el Ciaeometti müvéről, mely még pazar szí­
neivel is feltűnik. Hartung, Berta, Courvai- 
sier, Valiét, Gilliard, mind nagy tehet­
ségek.

A franciákkal nem foglalkozom. Csu-

£án fel akarom említeni Simont, Dufaut, 
ílanohot, Qu iriu, Lepéret,"azokat, kik legin­

kább érdemlik meg a felemlitóst. Azonban 
egyik munka sem bír igazi művészi érték­
kel. A franciákról egy másik értesítésemben

képviselője, ha a házbérjözedelemro vonat­
kozó valiomási ívben adóköteles jövedelmet 
szándékosan elhallgat vagy abban tudva xa- 
iótizn vagy szándékos félrevezetésre ir.'nyu ó 
nyilatkozatot tesz, mely az adó me^rövidi 
lésére alkalmas. Ha ennek a ki’ ágásnak e - 
követésében a bérlő is szál d-kosán részt 
vesz ez a tettessel egyenlően büntetendő.

Végű! megjegyzi a pénzügyig a igató­
ság, h’>gy a vallomásadásra kötelezettet a 
bevallás kötelezettsége alól nem menti fel 
a körű mény, hogy a valiomási iv részére 
hivatalból kézbesítve nem lett.____________

A kormány megy.
Obsitot kérnek a királytól.

Kombinációk a Hás összehívásáról.
A kormány tehát az utolsó kártyáját 

is kijátszotta. Hét hónapon keresztül nem 
csináltak egyebet, mint hétrét görnyedve 
Blesbe futoltak, hogy a koronától egy 
kis engedményt, egy kis színes semmi 
séget kunyoráljanak ki. Abban a hiszem- 
ben, hogy az országot a sok csalódás 
után elkábithatjak, egy piciny szalagocs­
káért félrerugtak mindent. Eladták az 
önálló bankot, késznek mutatkoztak a 
pluralitásra megakartak szavazni minden 
terhet. A korona azonban mindezekkel 
szemben is hajiithatatlan maradt s a ki­
rály erősen ragaszkodott a választói jog­
hoz, a paktumban foglaltak beváltásához. 
Most, amikor már minden követ meg­
mozgatott a kormány, amikor belátták, 
hogy a mostani helyzetük sivárságában, 
szomorúságában, pirulás nélkül nem áll­
hatnak a nemzet színe elé, elhatározták, 
hogy a legesleguto só kártyát is kiját­
szás : föláldozzak a miniszteri széket, 
amelyhez mindenáron annyira kapasz­
kodik.

A ma délutáni minisztertanácson 
elhatározta a kormány, hogy visszavon­
hatatlanul utoljára: elvonulást rendez, 
ügy látszik, végre a kabinet is megelé­
gelte az örökös visszautasítást, a semmibe 
vevést s ma kijelentettek, hogy okvetle­

nül fölmentésüket kérik a királytól. We- 
kerle már Bé;sbe is utazott s a holmpi 
audiencia után úgy lehet már nem mint 
miniszterelnök tér vissa.

Politikai körökben s különösen a 
néppárton más szenzáció is járja. Az a 
fair vetődik föl ugyanis, hogy a kor­
mány ideiglenes megoldást akár teremteni, 
hogy az ex-lex bekövetkezését elkerülje. 
Sző van arról is, hogy a kormány a 
képviselőházat összehívja s az indem- 
nitást tárgyalás alá bocsátja, mindezek 
közül azonban az a tényállás, hogy We- 
kerle már holnap sürgetni fogja a király 
előtt a kabinet fölmentését. A politika 
eseményeiről az alábbi távirati tudósítá­
sokat kaptuk:

A minisztertanács.
Budapesti tudósítónk táviratozza: 

Ma délután négy órakor a kereskedelmi 
minisztériumban a kormány tagjai mi­
nisztertanácsra gyűltek össze, hogy meg­
állapodjanak az ezután követendő eljá­
rás dolgában és abban az előterjesztés­
ben, amelyet Wekerle Sándor miniszter- 
elnöknek kell a király előtt tennie.

A minisztertanácson, amelyen We­
kerle elnöklete alatt jelen volt a kabinet 
minden tagja, először a legsürgősebb 
folyó ügyeket intézték el.

Ezután Wekerle Sándor miniszter­
elnök ismertette a kabinet tagjaival a po­
litikai helyzetet s hosszas tárgyalás után 
a következő elhatározásra jutottak :

A kormány megbízza Wekerle 
Sándor miniszterelnököt, hogy a hol­
napi audiencián terjessze elő őfelsé­
gének a kabinet ama kérését, hogy 
mielőbb mentse fél őket az ország ügyei­
nek további vezetésétől.

Amikor a minisztertanács erre a 
nevezetes határozatra jutott, teljesen mér­
legelte a helyzetet és számolt a körül­
ményekkel. Jól tudta, hogy Bécsben 
semmilyen eredményeket nem tudnak 
elérni s mert a nemzet elé pirulás nél­
kül nem kerülhettek ilyen siralmas álla­
potban, elhatározták, hogy megsürgetik a

akarok foglalkozni, amennyiben most nyílt 
meg egy kollektiv kiállításút.

A bolgárok és törökök most küzdenek 
eliő b bóráikért, koronázza siker törekvésü­
ket, de ne tévesszék szem elől soha a be­
csületességet s azt, hogy csak az fessen, ki­
nek igazán lelki szükséglete a művészet, 
nem pedig az, ki sok pénzt akar.

A belgáknál aránylag kevés a jó. Nem­
hiába licitál Lipót: Merteus, Viemi, Dupon 
Vioors azok, kiket meg kell említenünk. Uj 
törekvés, egyéni művészet, kimagasló tehet­
ség nincs

A hollandusokat jellemzi a konzervatiz- 
mus legmagasabb foka. Náluk a nemzeti 
piktura annyira nemzetivé vált, hogy attól 
szabadulni nem bírnak. És ezt a nemzeti 
festészetet két három ember teremtette meg, 
akik nagyok, a többi utánuk szalad, anélkül, 
hogy gondolkozni kívánna, anélkül, hogy 
legkevesebbet is keresne. (Nem anyagit.) Ez 
adja magyarázatát annak, hogy a hollandu­
soknál ugyanazt látjuk mindég. Sok finom­
ságot, megértést a nagyoknál és sok utánzó 
képességet a zömnél.

Rokon velük a dán piktura. Kü’ön nem 
foglalkozunk velük, alkalmunk lesz róluk még 
beszélnünk, ha majd saját otthonukban ta­
nulmányozhatjuk művészetüket a jövő évben.

Csak a termek sorrendje veti ilyen 
hátra az oroszokat Sokkal előbb kellett volna 
róluk megemlékeznünk, tatán legelői. Ren­
geteg erő jellemzi nemzeti pikturájukat, sok

kimagasló tehetség, kik nem félnek az uj 
utaktól, letudják magukról rázni a hagyó» 
mányosság legutolsó porszemét is, hogy u*y 
dolgozzanak, mint dolgozniok kell. S mind­
amellett nemzeti pikturájuk van, önálló, mint 
egész s önálló, mint egyes egyén is. Neste- 
rovni „ A szén’. Oroszország' eimü nagy kom- 
pozitiója, Murasohko „Karusell‘-je, Kus- 
nenw arcképe, Kolesnikow „Tavasza“, Go- 
reltff nagyméretű kompozitiója, Roohrich, 
Bobrowsky, Repin, mind nagy dolgokat al­
kottak. Nem méretben, hanem művészi tö­
kélyben nagyokat. Beszélnek alakjaik utján, 
tavaszt öntenek a terembe, a művészet örök 
tavaszát.

Végül az olaszok. Közép erejűek. Van­
nak jók és rosszak, de kevés az igazán nagy. 
Levíez két arcképe kiváló munka. Mély ka­
rakterűek, nem a húst és szövetet festi, ha­
nem modelje lelkét látjuk a képén. Sobeils 
megemlitendő, Barraro kifejező erővel festi 
meg .Vihar után' oimü képét. Sokat mond 
Zarav, Burzi, Ginsti és Murussi. Az utolsó 
termekben ismét találkozunk osztrákokkal. 
Grafikai és iparművészeti termékek vannak 
Kiállítva benne. Kiemeljük Hampelt, Gráfot, 
Ederert, Miobi monotipjeit. A magyar szob- 
rás ok közül Róna és Szamovolszky szere­
pelnek egy-egy munkával, utóbbi .Névtele­
nek' gipsz-szobra II. dijat kapott. Az ipar­
művészeti munkák közül Barzrig fa-szobrait 
igazi anyagszerü kezelésük és érdekes deko­
rativ hatásuk miatt és Porvolny művészi ke- 
ramik munkáit említjük fel.

■II
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kormány fölmentését s ez minden valószí­
nűség szerint be is fog következni. We- 
kerle még az éjszaka folyamán Bécsbe 
utazott, holnap pedig audiencián jelenik 
meg a király előtt.

Ideiglenes megoldás 7
Budapesti tudósítónk táviratozza: 

Politikai körökben most az a hir járja, 
hogy a kormány egy ideiglenes megol­
dást tervez. Különösen a néppártban 
beszélnek a kormánynak egy furcsa s 
bizonyára kivihetetlen tervéről.

Az értesülések szerint a kormány­
nak az a szándéka, hogy a jövő hét 
közepén összehívja a Házat s leterjeszti 
az indemnitási javaslatot. Számítanak 
ugyan arra, hogy ezt a Ház nem fogja 
megszavazni, sőt bizonyosan tudják azt 
is, hogy a függetlenségi párt erős ob- 
itrukdóval fogja leszorítani az indem 
nitáfet; a kormány azonban csak azt 
akarja elérni, hogy annak idején majd 
hangoztassa, hogy a bekövetkezendő 
ex-lex-ért nem ők a felelősek.

E hirek szerint a kormány már meg 
állapította azt is, hogy a képviselöház 
eme ülésén amelyen a kooperáló pártok 
részéről megfelelő határozati javaslatot fog­
nak beterjeszteni. Ezzel kapcsolatban 
azonban konstatálható az is s ezt a kor­
mány is nagyon jól tudja, hogy t x lex 
ben a kormánynak nincsen felhatalma­
zása sem az adók beszedésére, sem a 
kiadások folyósítására s igy január 1-től 
kezdve nem volna joga sem a közös 
költségeket, elsősorban a hadsereg költ­
ségeit, sem pedig a civilistát kiutalvá­
nyozni.

Az esetben, ha a kormány össze 
akarja hívni a képviselöházat, hogy az 
indemnitást beterjessze, ez esetben újból 
ki kell nevezni a kormányt.

Az Esti Hírlap mai száma már meg 
is cáfolja ezeket a faireket s a kombiná­
ciókból egyedül azt a való tényt szűri 
le, hogy a kormány Bécsben sürgetni 
fogja főimentését.

Justh a királynál.
Budapesti tudósítónk táviratozza 

Justh Gyula állapotában örvendetes ja 
vulás állott be. A függetlenségi párt ve­
zére ma már hosszabb sétát tett a Kos 
suth Lajos-utcan, a ködös idő miatt 
azonban csakhamar lakására tért vissza. 
Politikai körökben Justhnak, a királyhoz 
való meghívását befejezett ténynek ve­
szik. Justh ugyan még nem kapott meg 
hivót, bizonyos azonban, hogy a két­
ségkívül nevezetes audiencia már a jövő 
héten lesz.

Justh-Lukács kabinet.
Budapesti tudósítónk táviratozza 

Wekerle-kabinet lemondása befejezett 
dolog.

A miniszterelnök a mai miniszter 
tanács határozata értelmében sürgetni 
fogja a király fölmentését. Ha ez meg 
történik, amelynek valószínűségében nin 
csen kételkedni való ok, akkor három 
napon belül megalakul a Justh—Lukács 
féle kabinet. Erre nézve a két politikus 
között a megállapodások már be is vannak 
fejezve.

Püspökladány rémei.
Notórius betörők csendörkósea.

Püspökladány község közönségét már 
évek óta izgatottságban tartja egy betörő- 
szövetkezet működése. Hol itt, hol ott tör­
tek be és a mi elvihető volt, azt elvitték 
több püspökladányi lakos és hivatalok kárára 
ismeretlen tettesek, mig végre Sziklay 
püspökladányi csendőrömékor november 
25 én kiderítette a sok betörései lopts el- 
tövetőit, Egri Balázs 26 éves és ennek só­
gora, Tóth Balázs 28 éxes püspökladányi 
lakosok személyében. Több mint busz bető 
róses lopást d ritett ki Sziklay őrmester a 
vele közreműködött Ács csendőrrel, Daróozi 
jsjos és Tóth József községi rendőrökkel 

együtt.
Egri Balázs öt Ízben ellopott Straus- 

mann kereskedőtől tíz mázsa búzát annak 
bezárt magtárából és mind az ötször eladta 
neki magának, ki igy a saját búzáját ötször 
vásárolta meg. Ugyaninnen eey pár férfi 
csizmát is ellopott. Tóth Balázstól két íz 
ben búzát, egy Ízben tengerit, egy Ízben 
pedig 60 korona készpénzt lopott el záros 
lelyröl. Grünfeld Mór ékszer-kereskedőtől 
ellopott három aranygyűrűt. Köhn Ödön 
rereskedőtől ellc pott a bolt feltörése után 
négy forgó pisztolyt. Ary Gyula tanítótól 
szintén bezárt kamarából ellopott egy mázsa 
búzát. Tisza Imre magtárából ellopott öt 
z ák búzát; a magtárt álfeulctosal nyitotta 
ti, melyet serpenyő nyélből 6 maga készí­
tett. Deuttch Józseftől ellopott egy lóra való 
szerszámot. Feldmann Barnától ellopott két 
zsák csöves tengerit, azután eladta neki, 
majd újra ellopta tőle. Győri Lajos keres 
te dől 61 zárt boltból íz összes oigarettákal; 
ellopta. Feltörte a vasúti pénztárt, onnan 
azonban pétzt nem tudott lopni, mert az 
álku’os a vasszekránybe beletört, de a bélyeg­
zőket és ami a ktzeügyóbe akadt, mind el- 
emeite. Azt még nem lehet pontosan meg­
állapítani, hogy kiktől miket lopott el, mert 
sokan nem is tettek panaszt.

f z összes betöréseket és lopásokat leg­
inkább Egri maga követte el, csupán néha 
hívta segítségül sógorát, Tóth Balázsot, aki­
vel azután osztozkodott a lopott tárgyakban 

Mikor már neszét \ete a nyomozás­
nak, az összes áiku esait, minte.-y száz dara 
bot és hat darab forgépisztolyt bele dobálta 

kútba, de Sziklay őrmester kiszivatyuztatta 
kutat és minden bűnjelt kiszedetett 

belőle
Egrit két napig folyton üldözték a

Alkotmányválság Angliában.
A lordok harca.

Anglia korszakos válság elölt áll. A 
felsöház lordjai elszánt küzdelem után 
Landsdovne lord indítványának elfogadá­
sával leszavazták a kormány költségvetését, 
amely egy progresszív adóreformot fog- 
la't magában. A Felsöház ezzel keztyüt 
dobolt a népnek. Ki fogják írni az uj 
választást, amelybe a demokráciára tá­
maszkodó jelöltek a Felsöház megrefor­
málásának jelszavával mennek bele. A 
lordok mostani győzelme a mérkőzés 
befejezésével alighanem pirrhusi győze­
lemmé degradálódik.

Az izgalmas döntés uto’só pi lana- 
tairól az alábbi távirati tudósítás szá­
mol be :

London, december 1. Minél jobban kö­
zeledett a vita vége felé, annál több peer 
frk zett a házba. A női karzat a zsufolás'g 
megtelt. Az ellenzék utolsó szónoka Law- 
dor volt. Élesen bírálta a költségvetést. Á 
peerek — mondotta — tudatában vannak 
annak, hogy a helyeset cselekszik, nem kell 
a következményekkel törődniök.

Earl of Creve gyarmatügyi államtitkár 
általánosságban védelmezte a költségvetést. 
Kijelentette, hogy a földbirtokra kirótt adók 
a józan belátás előtt mérsékelteknek tűrnek 
fel. Az ellenzék tragikus hibát követ el. A 
legutóbbi tizenöt év folyamán többszőr igen 
lényeges túlkapásokat követett el, beavat­
kozván az alsóház jogkörébe.

A kormány nem szívesen látja a vál­
ságot, de kénytelen szembeszállni vele, mert 
a kormányzás és a birodalom érdekei csak 
az államban levő hatalmi tényezők észszerű 
egyensúlyát követelik meg Ha a parlament 
ismét összeül, a pártok talán helyet cserél­
nek, de a jelenlegi kormány tagjai és párt­
jai akár mint az ellenzék is. szükség esetén 
akár parlamenti akta utján is, védett garan­
ciákat vívjon ki, amelyek megakadályozhat­
ják a liberális törvényhozásnak ama különb­
ség nélküli pusztítását, amelyet a peerek 
ma éjjel meg akarnak koronázni. (Helyeslés 
a kormánypárton.)

Ezután nagy izgalom közepette a sza­
vazást ejtették meg, mely a szavazók nagy 
számánál fogva közel egy fél óráig tartott. 
A Landsdowne-féle rezolációt 350 szóval

o-eadőrök, mig végre egy hajnalon a lesbe 
kiállított Daróczi Lajos rendőr egy éjjeli 
mulatóhelyen elfogta. A rendőr valóságos 
harcot vívott a betörővel, mert Esgri forgó- 
pisztclylyal lövöldözött reá s Daróozi csak 
végtelen ügyességének köszönheti, hogy 
agyon nem lőtte a betörő

A nyomozás még nincs befejezve s 
valószínű, hogy a betörőknek még nagyon 
sok bűncselekményét sikerül majd napfényre 
hozni.

Dacára az ilyen és basoió büncse'ek 
mélyeknek, melyek a két egymásután követ­
kező rossz esztendő miatt napirenden van­
nak, a felsőbb hatóságok nem intézkednek, 
hogy a püspökladányi csendőrőrsnek 8 em 
herben megállapított létszáma meglegyen. 
Most például a püspökladányi laktanyában 
senki sino?, mert egy csendőr elment nép 
gyűlésre, kettő pedig az említett nyomoztat 
vezeti, több csendőr pedig nincs, vagyis a 
mostani létszám bárom emberből áíi. Már 
pedig egy i yen txportált helyen, ahol a 
vasúti gócpont miatt még sok idegen tolvaj 
és mindenféle zsubmetsző is összeverődik, 
nagyon kívánatos volna a esendőrség meg­
erősítése is. mert a közbiztonság csakis úgy 
volna megvédhető, ka a osendőrsóg a helyi 
cirkálás közben mindjárt elcsíphetné az ilyen 
notórius betörőket. Mindenesetre dicséret il­
leti meg Sziklay őrmeatert, Ács csendőrt, 
Daróczt Lajoa és Tóth József községi rend 
őröket, akik éjt-n«pot nem pihennek, csak­
hogy mielőbb befejezhessék a nyomozást.

75 ellen elfogadták. Az eredmény kihirde­
tését az ellenzék tetszéssel fogadta.
Bxmto&M. es művészét

Ä sslahá* műsora.
CSÜTÖRTÖK: Haramiák, dráma. A) bérlet.
PÉNTEK: Haramiák, dráma B) bérlet 
SZOMBAT: délu án 3 érakor a debreczeni szinészis- 

kola vizsgálati előadása Műsor: I. Az egérke. 
Vigj. 1 felvonásban. II. Szerelmes levelek, 
Vígjáték 1 felv. IV, Kénytelen házasság Vigj.
1 felv. Szenes legény. Operett 1 felvonáeben. 
Este : Iglói diákok, operett. 0) bérlet. 

VASÁRNAP : Délután Varázskeringö, operett. Este 
Falusi idyll, életkép Bemutató előadás. Kis­
bériét.

Tallun. (A színházi iroda jelentése). 
A színház legközelebbi szenzációs premierje, 
me'.y a fővárost is lázba hozta, Lengyel 
Menyhért kiváló darabja foglalkoztatja a 
színtársulatot. A modern magyar irodalom 
epyik jeles előharoosénak zseniális munkájá­
val ismerkedik meg legközelebb a debre- 
ozeni közönség. Lengyel Menyhért legújabb 
darabja, tárgyánál és a benne tzereplő ala­
kok újszerűségénél fegva hivatott arra, hogy 
rendkívüli mrrtékb n felköltse a közönség 
érdeklődését. A Taifun bemutatóját december 
közepére tervezi az igazgatóság.

Iglói diákok. (A színházi iroda je­
lentése.) Farkas Imre dr. poétikua bájos 
daljátéta eddig minden e őadása alkalmából 
telt házat vonzott. Az Iglói diákok sík ere

imoL<iavm1gi 
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vetélkedik Az elvéit asszony sikerével, a 
mennyiben mind a két előadás vígan halld 
a 25-ik előadás jubileuma felé. Szombaton 
újból sz nro kerül Farí as daljatíka. mely 
iránt már ma nsgy érdeklődés mutatkozik.

— Zenetörténeti felolvasás a Sza­
bad Iskolában. A Szabad Iskola mai fel­
olvasásán, Füredy F. Gusztáv tartott első­
rangú ismertető előadást a XIX ik század 
zenéjéről. Az, amit előadott, nagy tudásra 
vallott, de nem vallott egyszersmind arra, 
hogy e nagy tudás halmazát egyéni véle­
mény eszürődését vonta volna mrga után. 
Fii a tény a ónban nagyközönségnek szánt 
előadásának inkább előnyére volt, mint hát­
rányára. A Wagi er—Berlioz—Liszt triászt, 
mint közös ágat s ennek egyes ágfát mu­
tatta be, levezetvén a három mester műkö­
dési iránya és művészi kifejezésmódja 
közti kük mbsőge*. Különösen Lisztért lelke­
sedett s némi tu zással igyekezett legendás 
alakban bemutatni a zongorakirályt Előadá­
sának értéke a tudományos színvonalon álló 
de mindenkinek érthető, sokat tömöri 6 sty 
lusban és az összeállítás ügyess-gében volt. 
Ha általánosabbá válnék az ily művészet 
aesthe ikai előadás s a művészettel, mint tu­
dománynyal való foglalkozás, akkor a kon 
certre járás se volna pusztán divat.

Hazaáruld francia tisztek.
Egy katonaszökevény vádja.
Párisból jelentik : Néhány nappal ez­

előtt, egy Rossi nevű olasz ember je ent- 
kez itt a francia hadügyminisztériumban és 
ezeket a szenzációsan ható kijelentéseket 
tette :

— Vezessenek a hadügyminiszterhez, 
mert meg akarom neki nevezni azokat a 
franc a vezérkari tiszteket, akik eladtak ok­
mányokat, a melyek még nemrég a had­
ügyminisztériumban voltak. Ezeket az ok­
mányokat én loptam el s kész vagyok azo­
kat a francia kormánynak visszaszolgáltatni 
Ezek az okmányok a 15. hadtest mozgósí­
tására és határerősité .ekre vonatkoznak. Az 
iratok között van ezenkívül a Démooratie uj 
páncélos hajó terve.

Rossi kijelentette, hogy ajánlatának 
visszautasítása esetén más nagyba’alomma', 
elsősorban Németországgal fog tárgyalni. A 
hadügyminisztérium néhány napig hitegette 
az olasz katonaszökevényt, végül p?dig ki 
jelentette, hogy ajánlatát nem fogadhatja el. 
Közben azonban intézkedett, hogy Rossit 
tartóztassák le.

A vizsgálóbírónak átadták Roísí egy 
barátjának levelét, emelyben megerősíti Rossi 
él itá-ait s art, mondja, hogy ő is i-meri a 
baiaáruló tisztek neveié. Az eeész dolog 
nagyon gyanúén>k látszik, mert Rossi már 
régóta ké-m hitében vt.n és már többször 
n gy összegeket zsarolt ki különf-lo álla­
mok kormányától.

Rómából jelenti tudósítónk : Rossi kém­
kedési átférje nagy feltűnést kelt. A lapok 
kétkedve fogadják a hirt és nem adnak hi­
telt a dolognak, mert képzelhet tlen, hogy 
egy altiszt olyan fontrs katonai titok birto­
kába juthasson.

Mulatság.
— Kedélyes kabaré. A szegény gyer­

mekek felruházására a'akult „Polgári Asz 
taltárs&ság“ folyó hó 18-án a Dióher-sőr 
csarnok ős zes helyiségeiben fényes müsoru 
Kedélyes kabaréval egybekötött jótékony 
célú táncestélyt rendez. A fényes műsort a 
rendezőség a legnagyobb buzgalommal igyek­
szik összeállítani, már eddig is oly szerep­
lőket sikerült megnyerniük, kiknek mái uv.ve 
is kellő garancia arra nézve, hogy ezen es­
tély az idény egyik legsikerültebb mulat­
sága 1 ,sz. A teljes műsort a napokban kö­
zöljük, ame'yre előre is felhívjuk a közön­
ség figyelmét.

Mennyit fizet?
*

Adőösszeirási iv rubrikáinak kitöl­
tésével i zórakozik most a debreceni pol­
gár, felelnie kell tiz tucat elmésen ér 
bölcsen m gstilizált kérdésre, ezek közt 
persze legelsősorban arra, hogy mennyi 
a jövedelme. Komoly nyomtatott hetük 
teszik föl ezt a kérdést, de hiába, a 
komoly igazságkeresés, az utána i ott 
feleletből szinte kiröhög a válasz hazug­
sága. Az elemi logika is imigyen okos­
kodik :

— Kevesebb jövedelmet Írok be, 
akkor ki ebb lesz az adóm.

— De azután rögtön megsz'Ial az 
ellen-le gika:

— Ha kevés jövedelmit irok be, 
még lenézettebb partáj leszek, min! ed­
dig voltam.

Aki pedig kételkednék ennek az 
ellen logikának a logikui voltában, az 
megfeledkezik arról, hogy az adóösszs 
Írási ivet a házmester ur adja bj a la­
kóhoz, ő is gyűjti ösíza a partájok val­
lomásait és La a rublikák kitöltése után 
holnap meglá ja az embert a házmester 
ur feLsége, igy szói a kias.zony leá­
nyához :

Ez a Niemand I Ez mer hangosan 
bíSiélci, ez, aki száz forintot keres egy 
hónap miatt!

Aki pedig azt mondja, hogy mindez 
gyerekes hiúság csupán, az igazat mond­
hat és mégis hazudik, meit aki mondja, 
az is igy gondolkozik. Ám ne gondol 
juk igy, állittuk föl egyszerűm a kér­
dést : ki vagy mi adhat jogot egy ide- 
g naek arra, hogy bet lakod,ék az én 
legintimusabb ügyeimbe ? Miért számol­
jak én ha a házmest-r urntk affeiől, 
hány cigarettát szívhatok egy hónap­
ban? Enőikül nem hozhatják rendbe az 
adóügyet-

Ha zongorázom, a házmester ur ha­
ragszik :

— Folyton klimperoznak.
Vendégek járnak hozzám :
— Fúlforditják az egész házat.
Nem jár ven dg hozzám :
— Nem lehet kapupénzt kér sni.
Rendes és állandó mészárosom és 

fűszeresem van:
— No 'ja, megveri,ék otthon, ha 

nem igy volt, . . .
Nincs rendes és állandó mészáro­

som s fűszeresem:
— Szép kis uraság . . .
Éjjel jövök hf.za a munkából.'
— Persze, ilyen lunpnépség . . .
Meddle- íolytassu' ? Hány hasábon 

keresztül ? És ki meri mondani, bo y 
mindez csak fontoskodás és hiúrág, hogy 
senki sem „ereszkedik le* a háztces1 ér­
hez és senki sem törődik a fecsegések­
kel. Mindenki törődik azzal, ha betola­
kodnak a magánéletébe és ha huszonöt­
ször nem hallja meg a fecsegést, száz- 
ötvenedszer meghallja. És ideáll az 
óbrigkájt és megkérdi a házmester 
urat :

— Kiváncsi vagy, mennyi jut a par­
táj oak kenyérre? Itt ez az árkus papi­
ros, majd ezen megadja a partáj a 
választ. Nekem adja meg, de te is el­
olvashatod

Azon tz adeösszeiráíi ivén van egy 
pár tucat rubrika Nyomtassanak egygyel 
kevesebbet és ennek a rubrikának nyom­
tatási árát költsék gummiarabíkumra, 
kenjék az iv széleire, hadd lehessen 
összeraga zlani az árkust. De lehet, hogy 
ez a beszéd azért f dösleges, mert az 
óbrigkájt filozóf:

— Szégyenük a házmester előtt és 
több jövedelmet Írnak be . . .

Ez ellen a filozófia ellen nincs or­
vosság.

Ä Honvéd-utcai gyilkost 
elitélték.

Két és télévi börtön.
A debreceni közönségnek még bizo­

nyára élénk emlékezetében van az a vak­
merő gyilkosság, amely ez év szeptember 
h vában történt a Honvéd utcában. Ola­
jos Károly, egy 60 éves debreejni ko­
csis, hajnalban, ittas állapotban agyon 
szúrta társát Deák Gábor pincért, akivel 
egész éjszaka együtt mulatott. A gyilkosság 
és annak megrendítő körülményei nagy fel­
tűnést kel ettek annál is inkább, mert a gyil­
kosság áldozata e$y jómódú, tisztes debre­
ceni iparosnak volt a fia, a gyilkos pádig 
már egy teljesen megtört, az öregséghez kö­
zeledő ember volt Olajos Károly ma állott 
a debreceni kir. törvényszék büntető tanácsa 
előtt halált okozó su’yos testi sértés vádjá­
val. A vádlott teljesen meg volt törve s bün- 
bánólag vallotta br a birds tg előtt lettét s 
azzal védekezett, hogy ittas állapotban kö­
vette el a merényletet.

A gyilkosság.
Ez év szemptember 17-én történt, hogy 

Deák Gábor 21 éves pincér egy Péterfia- 
uteui kováesmühelyben találkozott Olajos 
Károlyijai, aki a lovát patkcltatta. Deák, 
aki már akkor ittas állapotban volt, szóvál­
tásba elegyedett a bérkocsissal egy fogadás 
miatt. Deák ugyanis azt állította, hogy sok­
kal jobban tudja a lovat megkefélni mint 
Olajt s. Az öreg köesis szidalmazni kezdte a 
hetvenkedő legényt, csakhamar azonban 
helyre állott közöttük a béke olyannyira, 
hogy mindaketten betértek egy közeli korcs­
mába borozni.

Tökéletes n részeg volt mindakettö, a 
mikor a korcsmából kijöttek s elindultak 
0 ajos Lakása felé, hogy Deák bemutassa a 
lótisztitást. Útközben azonban újból össze­
különböztek s Deák öklével Olajos arcába 
vágott. A bérkocsis, aki különben is nagyon 
indulatos ember volt, kést rántott s a legény 
felé közeledett

— Ezért megöllek bitang! — mon 
dotta és a Honvéd-utia felé menekülő Deák 
Gábor után futott.

A Honvéd utcában Olajos el is fogta 
Deákot, aki revolver, rántott. Amikor a bér- 
kocs’s a f gyvert meglátta, késével Deák 
Gá' or mellébe döfött. A pincér rémes kiál­
tás között fűlni kezdett, közben Olajos még 
kétszer a hátába szúrt. Az első szúrás halá­
los volt. Deik a házak mentén mjg elván- 
szorgott néhány lépésnyire, azután ősszeeset 
és meghalt. A gyilkos, aki menekülni 
ak rt, egyenesen egy rendőr karjaiban 
futott

A lőtárgyalís.
Ebien az ügyben ma tartották meg a 

főtárgyalást a debreezeni kir. törvényszéken 
Hoffmann József táblai biró elnöklete alatt.

Olajos Károly a vádlott, szinte egé­
szen negőszült a vizsgálati fogság tartama 
alatt. Megtörtén állott a bíróság előtt a vád­
lott s az elnök kérdéseire reszkető hangon 
válaszolt.

Elnök: Beismeri-e azt, hogy szeptem­
ber 17- én hajnalban Deák Gábor pincért 
kősszurásual megölte ?

Vádlott : Beismerem a bűnömet, de 
ittas állapotban bántottam meg Deákot. Nem 
volt okom, hogy megöljem a legényt, mert 
még egy pár perccel előtte barátságban vol­
tam vele.

— Régóta ismeretségben volt az el­
hunyttal ?

— Nem. Csak a kováesmühelyben tud

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szinszappana.
- •
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tam meg, hogy kicsoda. Akkor fogadott ve­
lem, hogy jobban lúd lovat puoulni, mint 
én. Ezen már mindjárt összekaptunk, de ké- 
BÖbten kibékültünk.

— Mikor szúrta meg maga Deákot?
— Deák előszűr az arcomba vágott, 

majd amikor utána szaladtam, revolvert vett 
elé, s azzal fenyegetett, hogy megöl.

— Elsütötte a revolvert akkor ?
— Igen.
— S aztán maga mindjár meg szúrta?
— Nem, először dulakodtunk s Deák a 

revolver agyával a fejembe vágott akkor, 
nem tudom hogyan, a mellébe szúrtam.

Ezut-n előadta, hogy még két szúrást 
ejtett Deák Gábor hátin s egyre hangoz 
tatta, hogy tettét teljesen beszámithata lan 
állapotban követte el.

A tanuk.
Ezután a tanuk kihallgatására került a 

sor. A kihallgatott három tanú azt vallja, 
hogy láttak, amikor a gyilkos és a vádlott 
köztit a Honvéd-utca elején ösezeszólalkozás 
történt. Hogyan történt a merénylet, azt 
közelből kevesen látták. A tanuk egyértel­
műig azt vallják, hogy a gyilkos még egy 
darab ideig ott maradt áldozatánál s csak 
azután eredt futásnak.

Az Ítélet.
Gátby Bálint dr. vádbeszéde és a véd- 

beszéd után a bíróság tanácskozásra vonult 
vissza. Este 6 órakor hirdették ki az Ítéle­
tit. A bíróság, tekintettel a vádlott előreha­
ladott korára s hogy tettét teljesen ittas álla­
potban követte el, halált okozott súlyos testi 
sértés óimén két ó? félévi börtönre Ítélte 
Olajoi Károlyt. Az Ítélet jogerős.

HÍREK
— A portugál király Páriában. Pá­

rosból táviratozzak : Manuel király ős Fal- 
Mérés elnök délelőtt Rambouillet kastélyba 
mentek, ahol a köztársaság elnöke a király 
tiszteletére dejeunert adott. Je en voltak még 
Briand minisztere’nök és Pioboi és Rau 
miniszterek valamint a király kísérete. Dél­
utánra vadászat vrn kitűzve.

— Szávai Gyula a Petőit dalkör el­
nöke. A debreo ni Petőfi Dalkör életében 
nevezetes fordulat állott be. A dalkör választ­
mánya a megüresedett e'nöki tisztségre egy­
hangú lelkesedéssel Szávay Gyulát, a Petőfi 
kultusznak eme kiváló hivatott művelőjét 
jelölte. A Petőfi Dalkör választmányának 
megbízásából a Dalkör népes küldöttsége 
kereste fel tegnap délután Szávay Gyulát s 
ünnepélyesen felkérték, hogy a dalkör elnöki 
méltóságát fogadja el s vegye kezébe a dal 
művelésére alakult lelkes csapat vezetését 
Szávay megköszönte az iránta megnyilvá­
nuló bizalmat s kijelentette, hogy az elnöki 
tisztet elfogadja s a Dalkör érdekében min­
den jót meg fog tenni. Szávay Gyula ked 
vező nyilatkozatát a küldöttség lelkes éljen­
zéssel fogadta. Ez a változás a Petőfi Dal­
kör életében je’entős és előnyös fordu atot 
jelent, mert a Petőfi kultuszt ápoló dalos­
egyesület élére alkalmasabb, kiváló szervező 
és nagy alakító tehetséggel biró, kitünöbb 
munkaerőt, mint az uj elnök személye, nem 
is választhattak volna.

— Kinevezés. Weszprémy Zoltán fő­
ispán Ethey László vármegyei aljegyzőt tb. 
főszolgabíróvá nevezte ki.

— Hitelesítő közgyűlés. A város 
kedden megtartott közgyűlésének jegyző­
könyvét tennap délután Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklete alatt a tanács tagjainak 
Jelenlétében a szokásos formák között hite- 
leűtették.

— A csütörtöki lelolvssö-esl. A ró­
mai katolikus főgimnázium dísztermében 
holnap, csütörtökön délután 5 órakor tar­
tandó felolvasó est műsora a következő :
1. Liszt F, „A Fauszt Waher Parapbrá- 
zisa.) zongorán előadja Eisler Mórnő uinő.
2. „Modern csodák“. Irta s fe'olvassa Titz 
Antal dr. 3. „Dalok“. Mártonfalvy György 
zongorakisórete mellett énekli JBózsa Lili 
úrnő. 4. Novella. Irta s felolvassa Szatb- 
máry Zoltán. 5. a) „Steier dalok.* b) „Va­
rázskeringő.“ c) Macska polka.“ Citerán elő­
adja Giűtt Mariska urleány.

— Maxim Gorkij Brassóban. Eras 
sóból jelentik: Maxim Gorkij ma ideérkezett 
és a vasútnál egy régi jó barátja várta. Gor­
kij egy ismert lengyel hir apiró neve alatt 
utazik, hogy föl ne ismerjék. Mindjárt foly­
tatni akarta útját Báos felé, de barátjának 
kérésére egy napot fog itt tölteni. Egy hölgy, 
aki a román arisztokrác ához tartozik, Szó 
fiától Bukaresten át együtt utazott Maxim 
Gorgijjal, a vasúton megieme kedett vele és 
fényképet kapott tőle, amelyre Gorkij ajánló 
sorokat irt. A fénykép há só lapjára tré­
fás és gunycs verset irt, amelyben szembe­
állítja a dumát a tényleg uralkodó cári ab­
szolutizmussal

— Kö izlnetnyilváNltfi*. Hevesi Gyula 
kőszénkereskedö ur a debreceni „Szabad Iskola“ idei 
téli köszénszükségletének fedezését volt szives ingyen 
magára vállalni. Nagylelkű adományáért a „Szabad 
Iskola“ vezetősége nevébsn hálás köszönetét mond dr. 
Kovács Gábor titkár.

— Matinék a debreceni kereske­
delmi kamaránál. Forrongó közgazdasági 
viszonyaink közepette hazán helyes és mo­
dern gondolata a debreceni kereskedelmi és 
iparkamarának, hogy rendes hivatalos jel 
legü munkássága kiegészítéseként beve­
zeti atársadalmi jellegű, de azért szak­
szerű magaslaton álló konferenciákat s 
a tél folyamán vasárnapi matinékra nyitja 
meg díszes gy üléstermét, amely matinékon 
egy-egy kiemelkedő közgazdasági kérdésről 
tart előadást egy-egy arrahivatott szakember.

Az első ily matinét december 5 én dél­
előtt fél 11 órakor tartja a kamara s ezen 
Lukács Géza tart előadást, a „vámpolitikai 
központ* intézményéről. Lukács Géza iro­
daimii ag is bebiz nyosodott kiváló szakér­
tője ennek a kérdésnek, az arról kiadott 
munkája élénk érdeklődés tSrgya kamarai 
körökben s a kamarák és a szabad őrdek- 
■ est ülitek épin most készülnek közős ta­
nácskozásra, begy a magyar külkereskede 
lem ez uj érdekvédő szervét megalkossák. 
Ránk nézve c?ak megtisztelő, hogy a ta 
nácskozások épen itt indulnak meg, a deb­
receni kamara termében.

— Mübarátok vegyenek karácsonyra 
egy szén gummi nyométól. Evyedüi készí­
tőjük Nőmethy fényképé íz műterme.

— Zsarolás holttesttel. Ntwyorkbó! 
jelentik, hogy Montana államban egy, a 
fekete kéz mintájára szervezet: zsaroló-banda 
garázdálkodik, a tagjai ressurectionisták na> 
nevezik magukat. Hogy ez a gaz szövetke­
zet milyen inödon hajtja végre 2.8 iro’ásait 
azt bizonyítja a következő eset is : Gr^at- 
Falls váró ónak egy Rekins navü dúsgaz­
dag lakója a minap levelet kapott, amely­
ben értesítették, hogy nemrég kis fiának 
holttestét kiásták a sírjából és magukkal 
vitték. Egyúttal megnevezték azt az össze­
get is, amelynek ellenében a holttestet ha­
landók vissaadni.

— A Szabad Iskolából. Holnap csü­
törtökön este hat órakor a Szabad Iskolában 
(Simonffy-utca 1. c) II emelet, az Ipartestü 
let dísztermében) Rédei Rezső dr. keretke- 
de’mi és iparkamarai segédtitkár folytatja 
előadását. Az előadás tárgya : „A kiskert- 
müvelés, mint a szociálpolitika eszköze“. 
Debreczen váróé közönségét különösen ér­
dekelheti az előadás, mely kiválóan debre- 
ezoni vonatkozású. Az előadások ingyenesek 
s igy bárki által is látogathatók.

— Borzalmas gyilkosság. Prágából 
jelentik : Ma este 7 órakor a Karolinenthal 
kerületben létező Ufer-gasseben üzlettel biró 
Bartak Franciska szatócsnőt az üzlet mellett 
levő szobában meggyilkolva talán ák. A gyil­
kos először fojtogatta, majd kalapácsosai 
szétzúzta a fejét, A helyszínen elfogták Res- 
niczek János 16 éves lopás miatt már bün­
tetett gyári munkást, aki éppen szivart lopott 
a fiókból. Bartak szatóosnő meggyi kolá»a 
ügyében jelentik: Reznicek tagadja ugyan 
tettét, de télikabátján vérfoltot, zsebeiben pe­
dig szivarokat találtak, melyeket az üzletből 
lopott. Állítólag két bűntársa is volt, akik az 
üzlet előtt vártak.

— Vakmerő rablótámadás. Vakmerő 
rablótámadás történt múlt ho 25-én este 8 
és 9 óra között a herendi határban. Szarka 
János herendi lakos töldmives Szatmárról 
igyekezett hazafelé, mikor is egy 24. év kö­
rüli magas, erélyes alak útját állotta, majd 
kését rászegezve, leöléssel fenyegette. A 
megtámadott ember védekezni próbált, de 
hasztalan, mert a támadó torkának esve, a 
földre, lepe-te és több helyen késével meg­
szórta. Dulakodás közben a támadó elvette 
a 310 korona pénzét és az összevert em­
bert otthagyta az utszélen. Mikor a megtá­
madott feltápászkodott és támadója után 
indult, az visszafordult, újból rárobant és a 
jobb keze kis ujját a szó teljes értelmében 
levágta. Ekkor a támadó futásnak eredt és 
útját a sárközi erdőségnek vette. A megra­
bolt ember a csendőrségen jelentést tett az 
esetről, támadójának nevét nem tudja, csak 
anny t tud, hogy magas, barna bajuszos 
ember, kinél több kés és revolver volt. A 
csendőrség a vakmerő utón állót erélyesen 
nyomozza, de edd g még nem tudtak nyo­
mára jutni.

— A megmérgezett százados meny­
asszonya. Majna melletti Frankfurtból je­
lentik: A megmérgezstt vezérkari százados­
nak, Madernak a menyasszonyát Martley 
kisasszonyt a bűnügyi rendőrség ma itt ki­
hallgatta. Martley kisasszony véleménye sze­
rint a bűntett indokainak kutatásánál figye­
lembe veendő, hogy vőlegényét Hofriohter 
előtt nevezték a vezérkarba. Vőlegénye több­
ször kiszámította előtte, hogy Hofriohter 
Adolfot a vezérkarba való kinevezésénél még 
néhány tiszt előzi meg és igy csak később 
nevezhetik ki vezérkari századossá. — Mader 
menyasszonya azt is elbeszélte, hogy egy 
hadijáték alkalmával, melyet az ezred ren­
dezett, heves szóváltás támadt Hofriohter és 
Madsr között.

— Örömében megütöte a guta. Hav-
reből je’en ik : Buy szakácsnő a franci* kon- 
zulá'us utján Ntwyorkból hivatalos je eatőst 
kapott, h gy Amarikáb n elhalt bátyja több 
millió dollár vagyonát örökségül rátryta. A 
szakácsnő nagy örömében szivszólhüdéstka­
pott és meghalt.

— Végeladás egy lőtéri nagy czlpő 
üzletben. Glück Ede Piac utcai cipő-üzleté­
ben vége adás van. az összes raktáron levő 
férfi, női és gyermek czipők rendkívül o’csőn 
lesznek kiárulva. Kossuth-utcza tarkán.

— A nap halottal. A debreozeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették be: Nagy Róza ref. 
5 hónapos, Horváth György ref. 86 éves, 
Hegymegi Gábor ref. 63 éves, Bajusz Jó- 
zsefné Zohány Julia ref. 46 éves.

— A tolvaj teleség. Nam valami jó 
viszonyban élt Hogy ás János hajdúnánási 
lakos a feleségével Zlata Borbálával. Napi­
renden volt náluk a perpatvar, veszekedés. 
Ezért aztán Zlata Borbála egy szép napon 
ott hagyta Ilogyás Jánost, összepakolta 
mindenét s úgy távozott el. Csakhogy vélet­
lenül az ura holmijai közül is bel ítévedt a 
batyujába vagy 130 korona készpénz meg 
egy 600 koronáról szóló takarékpénztári

/
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Jól tessék e jóhirnevii czégre figyelni
s hasonnevű más céggel össze nem téveszteni, mert a

Budapesti Korona Áruház
gyermek játék, eredeti francia babák, kina ezüst 

és szebbnél szebb ajándék tárgyak raktára

Debreczenben, csakis Pkcz-ntcza 19. szám alatt.
**«• l^tealJk.

Az áruház a Budapesti áruház mintájára lett berendeze. a hol mindoil kao-
ható rendkívül olosó szabott árak mellett.

Megtekinthető vásárlási kényszer nélkül.

könyv, tizek aztán sokkal súlyosabban érin­
tették Hogyás Jánost, mint az asszony eltá­
vozása a megtette ellene a feljelentést a 
osendőrségen. A csendőrt ég le is tartóztatta 
Zlata Borbálát.

— Kivánja-e, hogy visszamenjen hozzá 
a felesége ■— kérdezték a meglopott férjtói.

— Azt nem kérem, felelt az atyafi, de 
mán a pénzem.

Z'ata Borbála azonban ezt már nem 
tudta virsraszolgáltatni, mert az utolsó fil­
lérig elköltötte. A takarékpénztári könyvet 
azonban visszaadta. Hogyne János panaszt 
emelt ellene a debreceni kir. ügyészségen.

— Ä Néptakarékpénztir mint szövet­
kezet Ptaez-U. 75. *z. a. heti biztosítással 
kap cső a’os hosszú lejáratú kölcsönöket mujt.

„Debrecen Város uj építkezési szabály­
rendelete 8 koronáért kapható Hegedűs és 
Sándor könyvkereskedésében Kossuth u. 11.*

— Egy értelmei megbízható szolga 
felvétetik. Ment»e Henrik Kossuth utcza.

- LUa, Üli, lUa, kupié 1.80 Antalfy 
Jóezefnél.

— Földei Szeréna hegedű művésznő 
11 tagból álló elsőrendű művész társulatával 
a .Magyar K rály* kávéházban ma este 
kezdi meg néhány napra terjedő filharmo­
nikus hangverseny sorozatát. Belépti díj 
nincs.

Kolibri IflvarkabBvelv feVtlnnül Ízlelje 
meg minenki kaph. Hamathyüál Fű- é-azkert-u

— Megnyílt a legújabb férfi fiú és 
gyermek ruba Versenyáruház a C-apó utcán 
a .Kispipa* helyén. Rend ivflli olcsón lehet 
ott vásárolni téli ruhákat.

— A legszebb női kézitáskák, pénz- 
szivar- és cigarettatérczák ertd-u gvári áron 
kapható Me- tze Henrik áruházában, Keseuth- 
utoza 4 s»ém.

— Megnyílt a baba menyorazág I 
Kossuth n. 4. szám alatt. Babáknak In­
gyen, Papáknak és Mamáknak olcsó 
pénzért, osah rövid Ideig látható.

— Angler Ueroeauü ouaortiuc főrak­
tár* Kontaek Gézánál.

Házilag készült

férfi Ingek
3 kor. 50 IW-161 feljebb. W

nyakkendő ■!*■»> 8
1 koronától 5 koronáig.

gallérvédők
Kalap És férfidivat

különleg ességek

Lengyel Samunál
Piacz-ntcza 43.

FŐVÁROSI BAZAR
Debrecen, Slmonffy-ulcs I. sz. Bérpalota.

Törvényktzés.
A rendőr pofonja. Bordán Imre deb 

reczeni rendőr, mere us hó 4-én a Nyugoti- 
soron beakarta kísérni Eszenvi József deb- 
reczeni napszámost, óz illető ellen az volt a 
gyanú, hogy Borzsó Gábor deb reczeni lakos­
nak pénzét ellopta. A rendőr előtt Eszenyi 
tagadba a lopást s ez annyira dühbe hozta 
Bordánt, hogy három-négy pofonnal igye­
kezte a vallomást megkönnyíteni. Eszenyi 
a pofonok következtéken nyolc napon belül 
gyógyuló sérülést szenvedett, majd pedig fői 
jelentette a rendőrt. A debreczeni kir. tör­
vényszéken ma tárgyalták az ügyet s a bíró­
ság Bordánt 10 korona pénzbüntetésre ítélte.

WXXXXXXXXXXXXX#**
M Szőnyeg. - Fflggőny. - Store« $ 
ME Bonnes Femes, Hencsertakaró jg 
X Agy és asztalterítő, FlaaeU- X 

takaró. Paplan és matrács ^

nagy raktár X

Donogán és Somossy |
czégnél 366

I Debreczen, Hlstemplomhazár. 8
XXXXXXXXXXXXXXXXX

'riii'(ÍR 1
DU 1, U lie

LEFKOVITS JAKAB
butopherKsheilö, asztalos, kárpitos és díszítő
DEBRECZEN, Széchenyi-utcza 1. szám.
Óriási választék mindenféle búto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi­

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen.

Legszolidabb bevásárlási forrás. — Jutányos ás pontos 
kiszolgálás.

KeUŐ biztosíték meUett

_ részletfizetésre
I la kapható.

Hatóságilag engedélyezett VéflkiáPlllás!
Házlebontás miatt r®ktáramegy ■****?« nagy--------------------------------------- --------  olcso arban kiárusít«

o sí 
o m.

órás, ékszerén 
és vésnök,

Debreczen, Piacz-utcza 24. szám. Fehérít szálloda épületében.
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Ezt feljegyzem I
hogy

Rose Dezső
ékszerésznél

Dehrn, Piac-utca SS. szám a.
Egy szép

menyasszonyi ékszer csoport
és pedig

Egy divatos arany hossza láncz 
Egy divatos arany női óra 
Egy divatos arany karperec 
Egy divatos arany köves gyűrd 
Egy tömör arany Jegygyűrű 
Egy pár divatos arany fülbevaló

150 koronáért
jótállás mellett kapható.

Ékszerek a legpazarabb kivitel­
ben áüandóan raktáron.

•Ael lelbl^Ae.
Debreczen ez. kir. város és vidéke t. közömé óoet szives tudomására hozzuk, hogy

JELZÁLOG és HITELBANK mint szövetkezet
cég »lati korlátol felelősség alapján áló sz^v^tkize et ahp 'O’t mk, mely célj-ul tüze
ki olcsó hitelnyújtás ál.al a gazdasági, Ipari és kereskedelmi érdekek istápolátát.

A sző' eikezet 5 éves évtarsu aiot a'atit,
■ickll 50 fillér tői*K«l>etéttel9

s működjét 1910. évi január hó 1 én hivatalos helyiségében mP*JL*a.«5m»"azL'e;aszs«a 
V. uAm. nlise, (Ungvári ház) kezdi meg.

A * Igazgató•ág:
Dr. Láng Sándor Herényi Lajos Tnrai Frigyes Dr. Tóth lénos

orvos, elnök, máv. főfelügyelő alelnök. ügyv. igazgató. ügyvéd, jogtanácsos.
Blattnir Gyula, GlOck Sándo r Goldberger Adolf,
Grossmann Ignác*, Kiás Ignác*, Lukács Isidor,
Lukács Soma Síiksiay Gésa, Tóth Lajos,

Urbanovics likas.
Felügyel ő-b Is o ti ■ á g:

Siilágyl lenó, Blsothka István, IfJ. Ganofssky Lajos, Kormis Gyuls.
Aláírás etzközölhefö bármely Igazgatós Igl-, vagy felügyeli bizottsági tagnál.

Popper Dávidné
ohl. szülésznő lakását Széchényí-uteza ZS. sz. alól
Széoheny lntoza 14. sz. alá

helyezte át.

Blattner József
üveg-, porozellán é8 képkeret üzlete 
Debreczen, Csapó u. I. szám alatt

A legdusaboan felszerelt üzlete

karácsonyi és újévi
ajándék tárgyakban

u. m sör- és bor készletek, viz- és 
likőr szervizek, kávé- és lea készle­
tek, evőeszközök, dísztárgyak, vala­
mint asztali és függölampák minden
a legjulányosabb árban.

Tisztelettel

Blattner József
Csapé-meza 1. szám.

Legbiztosabb szépltöszer a

Fan-féle Brc-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő 
májfoltok, pattanások és az arozbőr ttsztá- 
talanságai ellen, Egy tégely 1 kor, hozzá 

való .Fáy* szapan 1 korona.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenci
OiCgyutréunél

DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. sz.
„Arany egysaarwu“ gyégyeaertár.

Telelőn sz. 496. Telelőn sz. 496.

Árlejtést hirdetmény.
A Debreozeni Első Takarékpénztár három emeletes bérházának felépítése alkalmával az 1910. és 1911. érékben teljesítendő :

palafedő, bádogos, kőfaragó, burkolati munkálatok alcsoportjaii
a) beton, b) terazzo, c) keramlt, d) asbest padló, e) gránit kockakő, f) asztalt Járda burkolat, g) hajópadozat 
és parkett munka, asztalos, lakatos, mázoló, üveges, kályhás és takaróktüzhely, szobafestő és kárpitos, 
szobrász, villanyvilágítást, villany csengő ás villámhárító, személy és teher felvonó cslnvat vászon redőny 
essllngenl redőny, faburkolat! utcai vasportál, vasszerkezeti különleges munkálatok és azok alcsoportjai \ 
a) marqnlesek, b) márvány lemez falburkolat, c) zászlótartók, d) feliratok, e) napellenzők, f) szellőz tetők
elkészítése, illetve szállítása iránt a köve kező feltételek mellett ári j ést hirdet.

1. Az árlejtésben részt vehetnek mindazon szakértő hazai iparosok, vagy vállalkozók, kik üzletük gyakorlására hatósági 
engedélylyel bírnak.

2. Ajánlat az egyes munkacsoportokra vagy munkanemekre külön-külön is tehető. Az egyes munkacsoportokra vagy munka 
nemekre vonatkozó ajái.latok egymástól teljesen függeü nek.

3. A munkálatokra vonatkozó egység-ára R.k»l kitöltött költségvetések félivenkint 80 fillérért a Debreozeni Első Takarékpénz­
tárnál vagy ifj. Bimanöozy Kálmán műépítésznél Nagyváradon a vállalkoz k rendelkezésére á lanak.

4. Az árlejtésen résztvevők kote esek ezen mintátöltfógvetéseken, azok végösszegeinél, peroentuális engedményüket szám­
jegyekkel és betűkkel feiüntetui és azokat aláírásukkal ellátni. A p^lafedő, kőfaragó, burkolati (a ue on es temuó munkáitok kivé­
telével) munkálatokra pályázók mmäikav az aján attal együtt a Debreozeni Eső Tat arék pénz árhoz Leadni kötelesek.

5. Csík azon ajánlatok vétetnek figy< lembe, melyek a kiszo gáilátott er deli ív- ken téteti k s melvekhen szöv'izmődo*i*á8 nincs.
6 A lepecsételi ajánlatok a Debr rn eui Eiső Taktrókpó íziárh íz oime-ivs 1909. december hé 20-án déli 12 óráig nyúj­

tandók be. Később érkéz itt, vagy távirati utón küldött, avagv utóajimiatok figyelembe ucrn vóiemek. *
7. Tartozik minden ajánlattevő az ajánlati ö-szi-g 5e/*-á iak megfelelő bánatpénzt kó zpen.ben, kautióképea értékpapírokban. 

Ta8y elsőrangú hazai pénzintézet által kiállított — korlátozás nélküli — beteli könyvben ajánlatához csatolni
8 Az egyes munkanemek illetve szá,Inások a szükséghez képest idejekorán teljesitondők, illetve szállitandók; oly formán, 

hogy más iparos avagy vállalkozó munkájában fentartva ne legyen.
9. A Debreceni Eiső Takarékpénztár fen tan ja magának a jogot, hogy ajánlattevők közül a jutányosáig szem élőt tartása 

mellett azt a vállalkozót búza meg, a ki a jó és helyes an készített munka teijesitese iránt már eleve is a legtőob biziosiiókut nyúj­
tani képes

10. A munkálatokra vonatkozó általános és különleges Altételek és tervekre nézve ajánlattevőnek ki kell jelentenie, hogy 
ismeri s msgárt nézve kötelezőnek elismeri. Ezen általános es különleges feltételek és verve*, a De >reoe d Eső Tikarékpáns-

t4rn“* Debrecenben az intézet üzleti helyiségében hé fcőzn ipokon d. e. 10—12. ómig, avagyifj, Runanóozy Kálmán műépítész él, Nagy­
váradon hétköznapokon 9—12 óráig, d. u 3 - 6 ig megiefcintbetök ; ugjanc^ak me^tekinthotők Debr oenoeu az Első Tataroz pénztárnál 
8 laJc*toa, üveges, villan/ világítás és villanyos-esengő munká átokra vona.kozó mimák, a melyek szerint a szá.litás ián történnie kell. 

Debrecen, 1909. november 80.

a Debreceni Első Takarékpénztár
. Igazgatósága.Utánnyomás nem dijaztatik.
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Különféle.
A nró hll dc tcsck, Hagánkutató iroda, iskola utoza 4. szám KeAlnu uuuviiVüv , megbízásokat, megfigyeléseket és

"" nyomorásokat elvállal, úgy magán, mint 
(JŐ családi ügyekbe ’ Kramer József.

Könyvelő, aki falsőkemkedelmí isko'át vég­
zett, 18 évi gyakorlati jártassági al bír, 
perfekt minden könyvelési ágazatban, a 
magyar- és német nyelvet szóban és írás­
ban bírja, azonnali vagy későbbi belépésre 
foglalkozást keres. Czima ki idóhisalaiban^

Borboly Segéd jó munkás felvétetik Biró bor- 
" - *1 H ‘ - 11

Í909. december 2,

Ferenci

bélynál Hatva o utoza 11.

Adás-vétel.
Tűzifa tölgy, cser, bűk, gyertyán, vargafa 

kocsinként, ölenként és felvágva, megren­
delhető Hegedűs Emil faker^skedői él. Ircda: 
Miklós u. 7 sz. Raktár: Homok kert gáz- 
gyár mellett.__________ ______________

Egy használt varrógép eladó. Értekezhatn 
Szent-Anna-utcza 27. sz. alatt, kaputól első 
ajtó, ebéd utáni órákban.

01 rendszeri női lérfi divatáruk él bnloreladas,
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmei heti vagy havi részlet­
fizetés meí'ett szerezheti be nálam ízük- 
ségletét női divat ezikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltőt, mindennemű vá z- 
nak es oanavásznakban, saját készítésű 
o oth és Casehmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész 
pénz melletti áraknál mindössze 5% ór- 
külőnbíég. Kaiser Salamon, Hatva;-u. 2.

Téli női, férfi és gyermek harisnyák, kéz 
tyűk, alsó trikó ruhák leszállított árakon 
Márton Oynla üzletében Piac-u. 9. Uj ha- 
risny&k kötése és fejelésa elfogadtatnak.

Welsz Perenoz
Hatvan utoza 9. Készít minden az asztalos 
szalmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban. ______

Fodrász üzlet jóforgalmu, csakis más válalai 
yégettleladö. Czim a kiadóban._____

Homoki faj bo'almai kiváló jó minőségűét 
tavalyi termés, üordó számra eladom Dr. 
Welsz Bornál Szív utoza 15.__________

Mindenféle

villamos berendezéseket
helyben éa vidéken

olcsó árak mellett
legnagyobb szakértelemmel rendez be

FÖLDVÁRI L.
Cégtulajdonos: Földvári Már. 

Debreceni első elektrotechnikai vallalat. 
Kossuth-utcza 1. szám. — Telelőn: 158.
Illírek legelőnyösebb árak mellett csakis nálam szerezhetők be

Lakács Vilmos és Testvére | 
cementárngyára

jp» -je 3» 3» jec»:«! mr *
Gyár ■ Fereccz József-ut 3. (Margit- 

fürdő mellett.)
Városi Iroda és raktár: Hatvan-

utoza 5. Telefon 308.
jÄ»» «J»» s

Portland cement Betoncsöveit,
csatornázások és hidak készítéséhez 
Kutgyűrű és egyéb beton gyártmá­

nyait egyszerű és mintázott
MŰKŐ BURKOLATI LAPOKAT

rendkívül olcsó áron.

Beocsini portland és román cement
egyedüli elárusító helye és raktára.

ZÁDOR LAJOS UTÓDA
női divattermében|

FőtÉr.oárosházaÉpOlet. y,0?
A téli divat legszebb újdonságai.)
Gyapluszövetek, kosztüm-posztók,
Bolyom, bár..on/ és miudentóie ditzi ések
női- és gyermek felöltők,1

valódi '<
szőrme áruk, bundák, kabátok, 
karmantyúk, színházi belépők, csipke, 
selyem és szövet biouzok dús választékban.

Múlt idényről visszamaradt felöltők és 
divatszövelek fél áron kaphatúk! 
Hői ruha készítési műterem Kossuth-utcza 9.

Az eredeti és mintaképe
minden patfümnek, alkohol nélkül

Dralle

ILLUSION
a világító toronyban.

.» .«4«»————* elegenflö.

Májusi harang 
Ibolya 

Rózis 
Flieder 

Harcis 
Heliotrop 

Vestorie
N jcyszerü, csalódásig természet hű virágillat. 

Egyszerű és díszes kiállítás.

Mint ajándék mindég kedves.
Mindenütt kiphaté. A-a K 4.— Ibolya K 5.-

I GEORG DRALLE, Hamburg.
xrjdouw^A: Dralle narancs-lllatcseppek tonnában.

(Eau de Cologne) alkohol náiktti k i so.
Gyári raktári M, Hoffmann & Co Telschen a. d. E.

I
1

Ä szokásos karácsonyi alkalmi vásár
ez idén már hiegkezdődött

Kovács Gyula és Társa női divattermében
Debreczen, Főtér 55. (Hungária kávéhoz mellett)

ezúttal rendkívül kedvező alkalom nyílik feltűnő «»* «>»«» ■ i»»«'», mivel az
eddigi túlságos enyhe időjárás folytán nagy árukészletünk maradt ^

divate*llí.lí.elí-l»»l
melyek mélyen leszállított legolcsóbb szabott árak mellett adatnak el.

női felöltök posztóból, plüschből, szőrméből, divat és utazó bundák, leány ás gyermek kabátok, 
esti és színházi köpenyek, schalok, szőrmeboáh és muffoh, Ponqyolák, Aljak és louponoh, csipke, selyem és szöubídiousdh .
Mindezen czikkek a legnagyobb vAlasztékban mélyen leszállított árakon kaphatók.

^vnmitott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacs-atcsa 49. a fCpostával ssenbeo


